



2012
伦敦奥运会特别报道

现代快报

A27 东方之子

2012年8月8日 星期三

责任编辑:潘文军

美编:王莺燕

组版:杨建梅

北京时间8月6日晚,伦敦奥运会吊环决赛结束,陈一冰获得了亚军,面对裁判的争议打分,他大度地祝贺了获胜的巴西选手。8月7日,陈一冰接受采访,向喜爱他的粉丝讲述了这枚用超越冠军的表现迎来的亚军奖牌的故事。

没关系 我值了

■陈一冰失金仍表示“享受体操”
■承认曾发短信安慰何雯娜



陈一冰在男子吊环决赛后亲吻器械 新华社记者 沈伯韩 摄

活动

林丹助阵
“羽林争霸”总决赛



林丹等奥运冠军助阵
“羽林争霸”

伦敦时间8月6日下午,全国水平最高、规模最大的业余羽毛球赛事“羽林争霸”2012红牛羽毛球城市赛迎来了终极对决,历经四个多月的鏖战,从5000余支球队中过关斩将的南北区冠军队沈阳琳达天空和厦门BABOLAT队在伦敦著名的西敏市政厅开战。最终,北区沈阳琳达天空队以2比1险胜,获得总冠军。此次肩负中英羽毛球交流任务的“羽林争霸”选手随后与英格兰羽毛球最强队苏瑞队进行了一场精彩对决。而刚刚包揽奥运羽毛球全部金牌的“冠军之师”——中国羽毛球队更是集体亮相,为这场业余羽球饕餮盛宴助威、喝彩。

带领奥运夺金阵容,总教练李永波难掩激动之情,“奥运包揽五金后第一时间和大家见面,我感到高兴,希望大家都能享受羽毛球运动的快乐。”刚刚赢下了“林李大战”的林丹也对所有球迷表示了感谢:“昨天能够夺冠我很开心,我觉得这场胜利离不开球迷们的支持。”同时,超级丹也表示,伦敦奥运会之后,他将会本着负责任的态度仔细考虑未来的发展,慎重地作出决定。

现代快报记者 韩飞周游
实习生 陈安琪



冰消云散
深情“吻别”吊环

细心的观众一定会注意到,陈一冰常常在比赛结束后深情亲吻吊环,这次亦不例外。陈一冰表示吊环是他生活的一部分,“虽然是冷冰冰的器械,但同样投入了所有情感。我可能只在吊环上比较有天赋。而正是这个项目给我一个舞台,让我享受了酸甜苦辣,它给我带来了许许多多很享受的东西。”

伤病常有,茧子更多。由于常年的训练,单杠、双杠这些冷冰冰的器械在陈一冰手上留下了深深的印记。“最牛的事情就是拿一根针从老茧里面穿过去。”而这些让人痛苦的老茧写满了陈一冰最珍贵的回忆。陈一冰说自己正在北师大读运动心理学研究生二年级,奥运结束之后,想“多去学校上课”。最后,吊环王的一句话告诉我们,无论未来怎样,体操人的体操情永不变——“没错,永远都是体操人。”

冰清玉洁
跟何雯娜还是朋友

一百摄氏度的桑拿五分钟,然后跳到六摄氏度的冰水池子里——这是黄玉斌教练独特的黄氏治疗法。对于令杨云惊叹“鸡蛋都煮熟了”的一百摄氏度桑拿,陈一冰笑言:“绝对死不了。”直接从桑拿跳到冰水里是什么感觉?陈一冰大呼过瘾:“爽,特别爽。确实是为了治疗肌肉酸痛,也是为了防止感冒。”

众所周知,陈一冰曾与“蹦床公主”何雯娜有过一段恋情,陈一冰的妈妈也很喜欢何雯娜。现场提到此事时,他表示:“都是练体育的,没什么坏心眼,都是好孩子。”

对何雯娜比赛的失误,陈一冰也感到很可惜,“因为我们都是体操中心的,所以她比赛的时候,我们也在看,最后比完,失误了,比较可惜。好朋友嘛,赛后给她发短信,说比较可惜,加油吧。”

“冰”至如归
陈一冰与家人短暂相聚

几乎所有人都在为一冰鸣不平的时候,在现场观看比赛的一冰爸妈却显得很平静。在他们看来,一冰已经尽了最大努力,进行了最完美的表演,这就足够了。他们最期待的是与几个月没有见面的儿子在伦敦的相会。

当陈一冰出现在门口的时候,老两口不约而同地起身迎了上去,一冰给老爸老妈分别来了一个热烈的“熊抱”,一家人相拥着走进屋里。一冰妈妈关切地询问他的膝盖伤情,“疼不疼,我来看看”,说着就抚摸一冰的膝盖,一冰连说“没事、没事”,面对这明显的谎言,一冰妈妈无奈地摇摇头,和一冰爸爸说起了别的。

相聚是短暂的,似乎还有许多的话没有说完,一冰就要返回奥运村了,临走时他不忘叮嘱爸妈注意身体。

特派记者 沈忱
(现代快报英国伦敦电)

对不起,我错了!

英国《自然》杂志向叶诗文郑重道歉

据新华社伦敦8月6日奥运专电(记者 黄堃)英国著名学术刊物《自然》6日发布声明,就其网站刊载了一篇将中国游泳运动员叶诗文和兴奋剂联系在一起的文章道歉,其相关负责人也向新华社记者解释了这场由奥运延伸至科学界的风波中出现的一些误会。

为目的取数据
质疑叶诗文“异常”

《自然》杂志于伦敦时间6日下午在网站原文下方发布了道歉声明,其中提到:“我们注意到相关讨论中指出的一些错误,以及相关统计中缺乏更多的细节(我们现在回头看对此表示遗憾),造成了我们支持指责叶诗文的印象,而需要强调的是这不是我们的意图。”

这篇名为《为什么奥运会上的卓越表现引发怀疑》的文章作者署名尤恩·卡拉韦,于8月1日发表在《自然》网站上,其中认为叶诗文夺得伦敦奥运会女子400米个人混合泳金牌的卓越表现是“异常”的,即使当前的药检结果清白,也不能完全排除服用兴奋剂的可能。

该文引起众多读者的愤慨,由于《自然》的主要读者群体是科研人员,他们也从科学的角度进行了非常有力的批评。比如署名美国宾夕法尼亚大学化学系Lai Jiang的网友在《自然》网站上跟贴评论说,该文关于叶诗文表现“异常”的结论,来自不合适的数据比较,在统计学上是“典型的为了目的而选取数据”;此外,即便药检结果清白也不能排除服用兴奋剂的说法属于“不可知论”,并不是科学的态度。

上千人签名抗议
《自然》公开道歉

许多中国科研人员向《自然》杂志提出了抗议,北京大学饶毅4日向《自然》总编辑发出了公开信,指出“卡拉韦的报道说得好听是草率,说得难听是种族偏见”。

在加州大学伯克利分校留学的王立铭还发起签名行动,提出如果《自然》不道歉就抵制《自然》。据王立铭介绍,他在伦敦时间6日下午向《自然》发送了已收集到的1060个签名,随后不久就收到回信,《自然》表示已经作出了回应。截至发稿时,该行动已经征集到约1500名中国学者的签名。

这份道歉声明由《自然》的杂志主编蒂姆·阿彭策勒和《自然》总

编辑菲利普·坎贝尔共同署名。阿彭策勒告诉新华社记者,《自然》杂志除了发表经过同行评议的学术文章外,也还有一些没有经过同行评议的文章,包括此次引发争议的新闻文章,他是这个板块的负责人,对于此次风波,“这份声明正表达了我们的想法。”

他还解释说,一些网友在《自然》网站上的批评性跟贴消失了,不是《自然》故意进行了删除,而是由于跟贴评论实在太多,超出了系统的能力,老的评论就被新的评论挤掉了。他还提到,这篇引发争议的文章“只是发表在《自然》网站上的新闻类文章,不会出现在正式出版的《自然》杂志中”。

《自然》杂志于1869年在英国创立,常与美国《科学》杂志并称为世界两大顶级学术刊物。